

2021年08月26日 星期四
责编:肖星平
美编:郭金芳
校对:曹韵红

张家界“重启” 湖南全域低风险

记者从张家界市委宣传部获悉,25日8时起,张家界市全域均调整为低风险地区,拆除所有交通卡口,有序恢复公共交通。这意味着,张家界解除关键封闭管控措施,正式“重启”。

据介绍,自2021年8月25日8时起,张家界市永定区永定街道、崇文街道、南庄坪街道、官黎坪街道、大庸桥街道、阳湖坪街道,从中风险地区调整为低风险地区。调整后张家界市全域均为低风险地区。同时,8时起撤除全市所有交通卡口,在做好常态化疫情防控措施前提下,有序恢复公共交通。

至此,湖南实现全域低风险,重回一片绿!
(据新华社)

67款App 因未完成整改下架

工信部25日消息,近期,工信部重点针对APP违规索取权限、开屏弹窗信息骚扰用户等问题进行了“回头看”,对仍存在问题的APP进行了公开通报。截至目前,尚有蜻蜓FM、汽车头条等67款APP未按时限要求完成整改,依据网络安全法等法律要求,工信部组织对这67款APP进行下架。
(据新华社微博)

男子当街按倒女子猥亵 警方:已刑拘

近日,网传广东佛山市顺德区一男子马路上强行按倒女子猥亵。监控视频显示,一名女子在路上正常行走,被一陌生男子拖往路边后,男子将女子扑倒在地强行脱衣,女子不停挣扎呼救,围观群众将男子抓住。

视频在社交媒体发布后,引发广泛关注,“男子马路上强行按倒女子猥亵”25日长期位居热搜榜前列。

据“顺德警察”官方微博25日晚通报:8月23日17时许,110接到报警称,在顺德区大良街道广源路段控制一名嫌疑男子。民警迅速赶到现场处置。经查,女事主步行途经上址时,被该嫌疑男子李某抱住并按倒在地,附近群众发现后当场将李某控制并报警。李某交代称因近期生活不如意,遂产生违法犯罪念头。目前,李某已被刑拘,案件正在进一步审理中。
(据中新网)

时事短讯

●25日,济南市槐荫区人民法院通报,“阿里女员工被侵害”案1名犯罪嫌疑人被依法批准逮捕。

●美国总统拜登24日表示,美国的目标是在8月31日前完成从阿富汗撤军的行动。
(据新华社)

残奥会中国队首日赢五金



▲8月25日,李豪(左)与阿尔乔姆·曼科在比赛中。新华社记者/熊琦 摄

东京残奥会25日结束了第一个比赛日的争夺,中国军团发挥出色,一日摘下5金,其中轮椅击剑选手包揽了当日该项目决出的四块金牌。

残奥会轮椅击剑项目于千叶县幕张国际会展中心举行,李豪在男子佩剑个人A级决赛中,以15比12战胜乌克兰选手曼科,为中国代表团夺得本届残奥会首枚金牌。

在接下来的男子佩剑个人赛B级决赛中,冯彦可以15比11战胜波兰选手卡斯特罗为中国摘得第二金。这也是33岁的冯彦可继

里约残奥会赢得男子花剑B级金牌后,第二次在残奥会上夺冠。

中国队的第三块金牌来自女子佩剑个人赛A级比赛,边静以15比7轻取格鲁吉亚选手妮诺夺冠。在最后一项女子佩剑个人赛B级决赛中,谭淑梅同样以15比7的比分战胜乌克兰选手费多塔夺冠。

游泳首日产生了16块金牌,在晚上的女子200米自由泳S5级决赛中,中国选手张丽上演了令人激动的一幕,她在最后5米追上领先的英国选手,并且通过强有

力的冲刺击败对手,为中国代表团拿下本届残奥会的第五金。

当天下午,在场地自行车女子C1-3级3000米个人追逐决赛中,王小梅位居第二,为中国代表团赢得了首枚奖牌。

首日比赛过后,澳大利亚队以6金1银3铜位居奖牌榜首位,6块金牌中4块来自游泳,其他两块是自行车金牌。中国队以5金1银2铜暂居第二。俄罗斯残奥委会队收获3金1银2铜,暂列第三。
(据新华社)

“公参民”学校规范出台 民办学校不得以公办名义招生

记者25日从教育部获悉,教育部等八部门近日印发通知,就规范公办学校举办或者参与举办民办义务教育学校(简称“公参民”学校)进行部署,确保义务教育的公益性、公平性和人民性,推动义务教育优质均衡发展。

根据25日公布的《关于规范公办学校举办或者参与举办民办义务教育学校的通知》,“公参民”学校主要包括三类:公办学校单独举办的“公参民”学校,公办学校与地方政府及相关机构合作举办的“公参民”学校,公办学校与其他社会组织、个

人合作举办的“公参民”学校。

通知指出,要全面规范公办教育资源的使用。公办学校投入民办义务教育学校的国有资产,应当符合国有资产使用管理规定。公办学校要增强品牌保护意识,规范使用学校名称和简称,民办义务教育学校不得利用公办学校品牌开展宣传或其他活动。

公办学校不得以民办义务教育学校的名义开展选拔招生或考试招生,民办义务教育学校不得以公办学校或者公办学校校区、分校的名义招生,也不得以借读、

挂靠等名义变相违规招生。

此外,地方政府和公办学校不得向民办义务教育学校新增派具有事业编制的教职工。已经派出的,分阶段分步骤有序引导退出。各地根据实际情况,可设置过渡期,分类管理,稳妥推进。

据教育部发展规划司负责人介绍,规范“公参民”学校工作的总体思路,是着眼建设高质量教育体系,维护教育公平性和公益性,让人民群众享受更优质教育资源,切实减轻家庭教育负担,缓解教育焦虑。
(据新华社)

中方向世卫提出调查美德堡基地

2021年8月24日,中国常驻日内瓦代表陈旭致函世卫组织总干事谭德塞,进一步重申中方在新冠病毒溯源问题上的一贯立场,强调武汉病毒研究所泄漏极不可能,这是中国-世卫组织溯源联合研究报告得出的明确结论。如果有方面坚持认为实验室泄漏不能排除,就理应本着公平、公正的原则,对美国德特

里克堡基地、北卡罗来纳大学开展调查。

随函并附有《关于德特里克堡(美陆军传染病医学研究所)的疑点》《关于北卡罗来纳大学巴里克团队开展冠状病毒研究情况》两份非文件,以及超过2500万中国网民联署的要求调查德特里克堡基地的公开信。

外交部发言人汪文斌25日

说,“我们敦促美国停止利用溯源问题进行政治操纵。如果美国顽固坚持实验室泄漏论,就应该首先邀请世卫组织去德特里克堡、北卡罗来纳大学进行溯源调查。同时,我们希望国际社会共同努力,抵制将溯源问题政治化的逆流,推动溯源问题回归科学合作的正轨。”
(据新华社)

美国多州去年1月现新冠死亡病例 疫情或更早在美出现

美国《圣何塞信使新闻》网站近日发表的一篇独家报道称,美国多州首例与新冠疫情相关的死亡病例发生在2020年1月,比此前官方报告的首例新冠死亡病例提前了数周。专家据此推测,新

冠疫情可能早在2019年12月甚至11月就已在美多地出现。

另据美国疾控中心研究人员去年11月在《临床传染病》半月刊上报告,这些研究者检测了美国红十字会于2019年12月13日至

2020年1月17日期间在美国9个州采集的7389份血液样本。检测结果显示,其中106份血液样本中含有新冠病毒抗体,这意味着那时候新冠病毒或已在美出现。
(据新华社)

2021年08月26日 星期四
责编:邱峰
美编:郭金芳
校对:曹永亮

让街巷烟火气唤醒“居家胃” 服务行业复苏之路系列报道之一

株洲晚报融媒体记者/成姣兰 实习生/杨萃意

近日,记者走访株洲街头发现,街上人流逐渐回归,餐饮店活力部分重现。街巷烟火气正逐渐唤醒“居家胃”,勾起消费者出门觅食的欲望。

餐饮业恢复状况如何?进行了怎样的新探索?带着这些问题,记者进行了调查。

餐饮重启,商家纷纷推优惠

“憋了20多天了,好想去吃一顿!”8月24日,30岁的骆洛下班后跟同事合计着下馆子。吃什么?当然是最有烟火气的烤肉了。

在湖南工大附近一烤肉店,虽然学生尚未归校,但附近前来觅食的居民不少。晚7点,一楼早已座无虚席。滋滋的烤肉声,最能唤醒被催眠的“居家胃”。

跟骆洛有一样想法的人不在少数。记者走访王府井、华人街、泰山路等地发现,不少餐饮店推出了打折套餐,以吸引顾客前来消费。

在华人街的上芽食集,三三两两的顾客相隔两米以上,安静地吃着中餐。店员介绍,线上一直未受影响,线下仅恢复七成左右。记者探访这条街发现,除少数几家店辅生意已全面恢复外,更多的店铺仍旧冷冷清清。

一火锅店前头的谭女士告诉记者,虽已复业半个月,但日营业额还不到正常时候的一半。“老板原以为七夕节会好点,踩着点开业,谁知道营业额不到去年同期十分之一。”谭女士说,现在店里每天都要亏几千元,房租都已交不上了,大家看在眼里,急在心里。

为了提振消费信心,王府井负一楼拆除原来的餐台隔板。“去除顾客的顾虑,客流才会多起来。”王府井餐饮总监邹丽群说,商圈餐饮全依托商圈人流。目前,小餐饮恢复8成左右,但对于低利润的餐饮企业来说,还仅够保本,多数业主面临着资金困难。为加快餐饮复苏,商场正在策划线上线下下的优惠活动,以此来吸引顾客。

疫情带来的冲击,还需要时间来消散。多数餐饮老板盼望着,9月能开启新的一页。



▲在华人街,烤肉店中午同样满座。 记者/成姣兰 摄



▲珠江路,市民在餐厅里等待美食上桌。 株洲晚报融媒体记者/谢慧 摄



▲供货商忙于给小吃店送食材。株洲晚报融媒体记者/谢慧 摄

难中有盼 多措并举促进餐饮复苏

连日来,市商粮局、市餐饮行业协会推出系列举措,增底气、带人气、造气势,全面护航餐饮复苏。市委、市政府主要领导带头消费,餐饮人气迅速提升。8月21日至23日,在市餐饮协会策划组织下,20位市领导分别前往株洲10家餐饮店,带头自费用餐,刺激消费。多家餐饮店负责人表示,市领导带头消费后,餐饮复苏明显加速。他们期望,相关部门继续出台系列激励措施,鼓励和带动消费。

解决现金流难题,增加企业复苏底气。前期,为迅速了解株洲餐饮面临的困难,市餐饮协会在全市发起疫情影响调查问卷。根据问卷反映的餐饮企业现金流吃紧难题,市餐饮协会积极与建设银行联系,联合定制了针对会员企业的5000万元无抵押纯线上专属贷款,解决企业燃眉之急。目前,已有10余家企业获得贷款。

筹划“味道湖南·株洲味道”美食季活动,为餐饮复苏造势。目前,实施方案已经敲定。市餐饮协会会长朱军表示,届时,将启动株洲市第八届美食文化节活动、政府请你吃大餐、企业送优惠、美食摄影大赛、株洲市地标性食材美食大赛等系列活动,在全市掀起一场振兴餐饮经济的高潮,促进内外需融合、一二三产业融合。系列活动将在9月初启动。

危中有机,品牌力才是核心竞争力

餐饮重启,有悲也有喜。相较于8月的疫情中苦苦挣扎的同行,部分餐企已迅速恢复元气,迎接秋冬季节旺季的到来。

中午,华人街的鲜牛荟顾客一波接着一波。店员告诉记者,疫情消退与秋天火锅旺季叠加,生意全面回归,几乎每晚都能爆满。

螺小二老板陈浩罗告诉记者,除了要员工带薪安心休息了几天,他们11家直营店几乎都未受太多影响。恢复营业后,客流上涨很快。他表示,夜宵店的主要客群为年轻人。平时客户黏性维持较好,恢复无太多阻碍。

而在兄弟厨房龙腾店,亮码、测温、洗手消毒,顾客进门前的疫情防控步骤一样都未少。为了避免拥堵,提升体验感,该店订购了一批扫码和测温机器人,相比人工方便不少。在这里,去年疫情以来,公筷公勺、员工戴口罩等基本防疫措施一直未曾间断,直接与绩效挂钩。负责人刁招平表示,虽然株洲19家店一年总共增加防疫成本几十万元,却也无形中提高了店铺安全度和形象。到目前为止,该品牌各店散客已恢复80%,营业额恢复70%,虽然本月将亏损,但预计下月可全面扭亏为盈。

株洲餐饮市场观察分析员“西哥”认为,虽然此轮疫情结束很快,但再次到来的疫情对人们的心理冲击比上次更大,餐饮业的全面复苏将需要更多时间。目前株洲拥有社会餐饮5000余家,在饱和的市场上,疫情等特殊情况下,率先复苏的,一定是市场认知好、特色明显、品牌拉动力强的企业。此时,仅依靠外来助力并不能扭转乾坤,抓住自己的核心竞争力,不轻易降低品质搞恶性竞争,是顺利渡过难关的关键。